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PEQUENO EXPEDIENTE 

(ABERTURA DA SESSÃO) 

 

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) - Invocando a proteção de Deus e 

em nome do povo de Mato Grosso, declaro aberta esta Sessão Ordinária. 

 

(PRIMEIRA PARTE – LEITURA DA ATA) 

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) - Convido o Deputado Valdir 

Barranco para assumir a 2ª Secretaria e o Deputado Júlio Campos para assumir a 1ª Secretaria. 

(OS SRS. DEPUTADOS JÚLIO CAMPOS E VALDIR BARRANCO ASSUMEM A 1ª E 2ª 

SECRETARIAS, RESPECTIVAMENTE.). 

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) - Peço ao Deputado Valdir 

Barranco para fazer a leitura da Ata. 

(O SR. 2° SECRETÁRIO PROCEDE À LEITURA DA ATA DA SESSÃO ORDINÁRIA DO DIA 

03 DE JULHO DE 2024, ÀS 10H10MIN.) 

O SR. 2º SECRETÁRIO (VALDIR BARRANCO) - Está lida a Ata, senhor 

Presidente. 

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) – Obrigado, Deputado Valdir 

Barranco. 

Após lida a Ata eu a coloco em discussão. Encerrada a discussão. Em votação. 

Aqueles que aprovam a Ata permaneçam como estão. (PAUSA). Aprovada a Ata. 

 

(PRIMEIRA PARTE – EXPEDIENTE) 

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) - Peço ao Deputado Júlio Campos 

para fazer a leitura do Expediente. 

O SR. 1º SECRETÁRIO (JÚLIO CAMPOS) - Senhor Presidente, senhores 

Deputados. 

(O SR. 1º SECRETÁRIO (LÊ) - OFÍCIOS NºS 135, 136, 137 E 303/2024, DA CASA CIVIL; OFÍCIO 

Nº 538/2024, DA SUPERINTENDÊNCIA DO IBAMA NO ESTADO DE MATO GROSSO; 

OFÍCIO Nº 149/2024, DA PREFEITURA MUNICIPAL DE MARCELÂNDIA.). 

O SR. 1º SECRETÁRIO (JÚLIO CAMPOS) - São esses os expedientes da 1ª 

Secretaria, senhor Presidente. 

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) – Ok. Obrigado, Deputado Júlio 

Campos. 

 

(SEGUNDA PARTE – APRESENTAÇÃO DE PROPOSIÇÕES) 

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) – Vamos ao Pequeno Expediente.  

Ninguém inscrito. 

 

(AS PROPOSIÇÕES APRESENTADAS NESTA SESSÃO ESTÃO DISPONÍVEIS EM - 

https://www.al.mt.gov.br/parlamento/documentos/parlamentares?tipo=10&sessaoPlenariaAta=&ses

saoPlenariaSumula=&sessaoPlenaria=8201&palavraChave=&dataIni=&numDocumento=&dataInic

io=&dataFinal=&search=&_token=QFlWzqnkLfiX3YX5OGmFBBzmabrsZKU6ucGytaDh3u8) 

 

https://www.al.mt.gov.br/parlamento/documentos/parlamentares?tipo=10&sessaoPlenariaAta=&sessaoPlenariaSumula=&sessaoPlenaria=8201&palavraChave=&dataIni=&numDocumento=&dataInicio=&dataFinal=&search=&_token=QFlWzqnkLfiX3YX5OGmFBBzmabrsZKU6ucGytaDh3u8
https://www.al.mt.gov.br/parlamento/documentos/parlamentares?tipo=10&sessaoPlenariaAta=&sessaoPlenariaSumula=&sessaoPlenaria=8201&palavraChave=&dataIni=&numDocumento=&dataInicio=&dataFinal=&search=&_token=QFlWzqnkLfiX3YX5OGmFBBzmabrsZKU6ucGytaDh3u8
https://www.al.mt.gov.br/parlamento/documentos/parlamentares?tipo=10&sessaoPlenariaAta=&sessaoPlenariaSumula=&sessaoPlenaria=8201&palavraChave=&dataIni=&numDocumento=&dataInicio=&dataFinal=&search=&_token=QFlWzqnkLfiX3YX5OGmFBBzmabrsZKU6ucGytaDh3u8
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GRANDE EXPEDIENTE 

(NÃO HOUVE) 

 

 

ORDEM DO DIA 

 

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) - Vamos à Ordem do Dia. 

Requerimento de dispensa de pauta apresentado pelas Lideranças Partidárias, ao PL 

que altera a Lei nº 11.488. 

Em discussão. Encerrada a discussão. Em votação. Os que aprovam permaneçam 

como estão. Aprovado. Vai ao expediente. 

Só esse. 

Projeto de Lei 1.609/2023, do Deputado Claudio Ferreira, que dispõe sobre 

autorização lojas e estabelecimentos comerciais a oferecer, por meio digital, o acesso ao Código de 

Defesa do Consumidor aos clientes, no âmbito do Estado de Mato Grosso. O parecer é favorável da 

Comissão de Constituição, Justiça e Redação.  

(EM 2ª DISCUSSÃO). 

Em discussão. Encerrada a discussão. Em votação. Os que aprovam permaneçam 

como estão. Aprovado. Vai ao expediente. 

Projeto de Lei 966/2023, do Deputado Nininho, que denomina Sargento PM Miguel 

Lemos dos Reis o Edifício do Batalhão da Polícia Militar, no município de Itaúba-MT. O parecer é 

favorável da Comissão de Constituição, Justiça e Redação.  

(EM 2ª DISCUSSÃO). 

Em discussão. Encerrada a discussão. Em votação. Os que aprovam permaneçam 

como estão. Aprovado. Vai ao expediente. 

Esse é do Deputado Nininho. 

Projeto de Lei 1.267/2023, do Deputado Dr. Eugênio, que dispõe sobre o 

fornecimento de óculos de grau aos estudantes de baixa renda, cadastrados no Cadastro Único para 

Programas Sociais do Governo Federal (CADÚNICO). O parecer é favorável da Comissão de 

Constituição, Justiça e Redação.  

(EM 2ª DISCUSSÃO). 

Em discussão. Encerrada a discussão. Em votação. Os que aprovam permaneçam 

como estão. Aprovado. Vai ao Expediente. 

Projeto de Lei 1.903/2023, do Deputado Eduardo Botelho, que dispõe sobre a 

publicização de fluxograma da jornada do paciente com autismo ou outra neurodiversidade no Estado 

De Mato Grosso. O parecer é favorável da Comissão de Constituição, Justiça e Redação.  

(EM 2ª DISCUSSÃO). 

Em discussão, encerrada a discussão, em votação. Os que aprovam permaneçam 

como estão. Aprovado. Vai ao Expediente. 

Projeto de Lei 2.045/2023, do Deputado Max Russi, dispõe sobre a instituição da 

“Semana de Neurodiversidade”, no âmbito do Estado de Mato Grosso. O parecer é favorável da 

Comissão de Constituição, Justiça e Redação.  

(EM 2ª DISCUSSÃO). 

Em discussão, encerrada a discussão, em votação. Os que aprovam permaneçam 

como estão. Aprovado. Vai ao Expediente. 
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Em 2ª votação, Projeto de Lei 341/2024, da Deputada Janaina Riva, dá o nome de Nelson Orlato ao 

trecho da MT-459. O parecer é favorável da Comissão de Constituição, Justiça e Redação.  

EMENTA COMPLETA:  DÁ O NOME DE NELSON ORLATO AO TRECHO DA MT-459, NO 

ENTRONCAMENTO DA BR-364 NO MUNÍCIPO DE PEDRA PRETA ATÉ O 

ENTRONCAMENTO COM A BR-163, NO MUNICÍPIO DE RONDONÓPOLIS.  

(EM 2ª DISCUSSÃO). 

Em discussão. Encerrada a discussão. Em votação. Os que aprovam permaneçam 

como estão. Aprovado. Vai ao Expediente.  

Projeto de Lei 24/2023, do Deputado Eduardo Botelho, que estabelece medidas 

preventivas voltadas a proteção dos direitos das crianças e dos adolescentes nas festas populares e no 

carnaval. O parecer é favorável da Comissão de Direitos Humanos, Defesa dos Direitos da Mulher, 

Cidadania e Amparo à Criança, Adolescente e Idoso. 

(EM 1ª DISCUSSÃO). 

Em discussão. Encerrada a discussão. Em votação. Os que aprovam permaneçam 

como estão. Aprovado. Vai à 2ª votação. 

Em 1ª votação, Projeto de Lei 592/2023, do Deputado Valdir Barranco, que cria o 

selo “Empresa Amiga da Mulher”. O parecer é favorável da Comissão de Direitos Humanos, 

rejeitando os Projetos de Lei 879/2023, 1.802/2023 e 400/2024. 

Em discussão, encerrada a discussão, em votação. Os que aprovam permaneçam 

como estão. Aprovado.  

(VAI À 2ª DISCUSSÃO)  

O SR. DR. EUGÊNIO – Presidente Botelho... 

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) - Dr. Eugênio. 

O SR. DR. EUGÊNIO – Presidente. 

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) – Sim. 

O SR. DR. EUGÊNIO - O Deputado Lúdio Cabral atendeu o nosso pedido e 

devolveu a vista do projeto da análise de prioridade do CAR. Se vossa excelência puder colocar, eu 

agradeço muito. 

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) - Já foi votado, Deputado, na 

Sessão anterior. 

O SR. DR. EUGÊNIO - Já foi votado?  

Ok. Obrigado. 

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) - Projeto de Lei 874/2023, do 

Deputado Fabio Tardin, que institui o Programa Cozinha Solidária. O parecer é favorável da Comissão 

de Direitos Humanos, Defesa do Direitos da Mulher, Cidadania e Amparo à Criança, Adolescente. 

(EM 1ª DISCUSSÃO). 

Em discussão. Encerrada a discussão. Em votação. Os que aprovam permaneçam 

como estão. Aprovado. Vai à 2ª votação. 

Projeto de Lei 1.732/2023, do Deputado Valmir Moretto, que declara como 

integrante do Patrimônio Histórico, Artístico e Cultural, a festa de São João Batista “Maria Capoeira”, 

do município de Pontes e Lacerda. O parecer é favorável da Comissão de Direitos Humanos, Defesa 

do Direitos da Mulher, Cidadania e Amparo à Criança, Adolescente e Idoso.  

(EM 1ª DISCUSSÃO). 

Em discussão. Encerrada a discussão. Em votação. Os que aprovam permaneçam 

como estão. Aprovado. Vai à 2ª votação. 

Projeto de Lei 1.926/2023, do Deputado Wilson Santos, que institui o Programa 

Estadual de Criação de Brinquedos com Materiais Reciclados. O parecer é favorável da Comissão de 
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Direitos Humanos, Defesa do Direito da Mulher, Cidadania e Amparo à Criança, Adolescente e Idoso. 

(EM 1ª DISCUSSÃO). 

Em discussão. Encerrada a discussão. Em votação. Os que aprovam permaneçam 

como estão. Aprovado. Vai à 2ª votação. 

Projeto de Lei 1.929/2023, do Deputado Wilson Santos, que institui a Campanha 

Estadual de incentivo à reinserção social. O parecer é favorável da Comissão de Direitos Humanos, 

Direitos da Mulher, da Criança, do Adolescente e Idoso. 

Em discussão... 

Para discutir, o Deputado Carlos Avallone. 

O SR. CARLOS AVALLONE – Obrigado. 

Na realidade, não é esse, mas eu vou aproveitar esse para falar.  

Foi aprovado agorinha um projeto do Cláudio Ferreira sobre o uso de um QR Code 

para facilitar na questão da Defesa do Consumidor. 

Eu queria agradecer os Deputados e dividir com eles que esse foi um pedido da CDL 

de Cuiabá para que a gente fizesse essa aprovação.  

Então, está aprovado já em segunda e está indo para a sanção do Governador. 

Muito obrigado. 

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) - Projeto de Lei 1.929/2023, do 

Deputado Wilson Santos, que institui a Campanha Estadual de incentivo a reinserção social para 

pessoas resgatadas após o desaparecimento. O parecer é favorável da Comissão de Direitos Humanos, 

Defesa dos Direitos da Mulher, Cidadania, Amparo à Criança, Adolescente e Idoso.  

(EM 1ª DISCUSSÃO). 

Em discussão. Encerrada a discussão. Em votação. Os que aprovam permaneçam 

como estão. Aprovado. Vai à 2ª votação. 

Em 2ª votação... Aliás. 

Em 1ª votação, Projeto de Lei 2.060/2023, do Deputado Elizeu Nascimento, que 

dispõe sobre a obrigatoriedade das empresas prestadores de serviços de mobilidade urbana por 

aplicativos adicionarem ferramenta na interface. O parecer é favorável da Comissão de Direitos 

(Humanos, Direito da Mulher, Criança e Adolescente. 

EMENTA COMPLETA: DISPÕE SOBRE A OBRIGATORIEDADE DAS EMPRESAS 

PRESTADORAS DE SERVIÇOS DE MOBILIDADE URBANA POR APLICATIVOS DIGITAIS 

ADICIONAREM FERRAMENTA NA INTERFACE QUE PERMITA ÀS PASSAGEIRAS DO 

SEXO FEMININO OPTAREM POR REALIZAR O CHAMADO DE MOTORISTAS DO MESMO 

SEXO.) 

Em discussão. Encerrada a discussão. Em votação. Os que aprovam permaneçam 

como estão. Aprovado. Vai à 2ª votação. 

Projeto de Lei 1.546/2023, do Deputado Gilberto Cattani, que altera a Lei 11.679, 

de 03 de março de 2022, que dispõe sobre o Projeto Olimpus no Estado de Mato Grosso, em redação 

final. 

Em discussão. Encerrada a discussão. Em votação. Os que aprovam permaneçam 

como estão. Aprovado. Vai ao expediente. 

Projeto de Lei 2.255/2023, do Deputado Júlio Campos, que dispõe sobre a criação 

de políticas públicas para pessoas que sofrem de distúrbios e deficiências vocais permanentes no 

âmbito do Estado de Mato Grosso. O parecer é favorável da Comissão de Saúde, Previdência e 

Assistência Social.  

(EM 1ª DISCUSSÃO). 
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Em discussão. Encerrada a discussão. Em votação. Os que aprovam permaneçam 

como estão. Aprovado. Vai à 2ª votação. 

Em 1ª votação, Projeto de Lei nº 13/2024, do Deputado Thiago Silva, que dispõe 

sobre adoção de critérios para bonificação de inclusão regional com a finalidade de estimular o 

ingresso em cursos de graduação na Universidade Estadual de Mato Grosso. O parecer é favorável da 

Comissão de Educação, Ciência, Tecnologia, Cultura e Desporto. 

Em discussão. Encerrada a discussão. Em votação. Os que aprovam permaneçam 

como estão. Aprovado. Vai à 2ª votação. 

Projeto de Lei 747/2024, do Deputado Dr. João, que dispõe sobre o uso do nome 

social e o reconhecimento da identidade de gênero de pessoas travestis e transexuais nos órgãos 

públicos do Estado de Mato Grosso. O parecer é favorável da Comissão de Direitos Humanos, Defesa 

do Direitos da Mulher, Cidadania e Amparo à Criança, Adolescente e Idoso. 

Em discussão. Encerrada a discussão. Em votação. Os que aprovam permaneçam... 

Concedo vista de 5 dias ao Deputado Dr. João. Vista. 

Não tendo mais nada para ser votado... 

Tem mais uma dispensa de pauta. 

Dispensa de pauta ao Decreto Legislativo nº 73/2023, da Mesa Diretora. 

Em discussão. Encerrada a discussão. Em votação. Os que aprovam permaneçam 

como estão... 

O SR. GILBERTO CATTANI – Senhor Presidente. 

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) – Sim, Cattani. 

O SR. GILBERTO CATTANI – No projeto anterior eu gostaria de pedir vista 

compartilhada. Vi que o Dr. João pediu vista. 

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) – Ok. 

Vista compartilhada para o Deputado Cattani e ao Deputado Sebastião Rezende. 

O SR. GILBERTO CATTANI – Obrigado, senhor Presidente. 

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) - Não havendo ninguém para... 

O SR. THIAGO SILVA – Peço vista também, senhor Presidente. 

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) - Ao Deputado Thiago Silva 

também. 

O SR. THIAGO SILVA - Também peço vista, por favor. 

 

 

EXPLICAÇÃO PESSOAL 

(NÃO HOUVE) 

 

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) - Não há ninguém inscrito na 

Explicação Pessoal. 

 

ENCERRAMENTO DA SESSÃO 

 

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) - Declaro encerrada a Sessão e 

convoco Sessão Ordinária... Ah, não. Amanhã. Desculpem-me. Sessão Ordinária amanhã. 

(LEVANTA-SE A SESSÃO). 

 

(COMPARECERAM À SESSÃO OS SEGUINTES SRS. DEPUTADOS: BLOCO ASSEMBLEIA 

FORTE: DILMAR DAL BOSCO, EDUARDO BOTELHO, PAULO ARAÚJO E DIEGO 
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GUIMARÃES; BLOCO MOVIMENTO DEMOCRÁTICO BRASILEIRO: JANAINA RIVA, JUCA 

DO GUARANÁ, DR. JOÃO E THIAGO SILVA; BLOCO EXPERIÊNCIA E TRABALHO: LÚDIO 

CABRAL, VALDIR BARRANCO, WILSON SANTOS E JÚLIO CAMPOS; BLOCO DIREITA 

DEMOCRÁTICA: RANALLI, FAISSAL, CLAUDIO FERREIRA E GILBERTO CATTANI; 

BLOCO PARLAMENTARES UNIDOS: DR. EUGÊNIO, MAX RUSSI, FABIO TARDIN 

“FABINHO” E VALMIR MORETTO; BLOCO AVANTE MATO GROSSO: BETO DOIS A UM, 

NININHO, SEBASTIÃO REZENDE E CARLOS AVALLONE.) 

 

 

 

Revisão: Eunice José de Souza. 

               Rosivania Ribeiro de França. 

 

 

 

 

 

 

 

 


